
ΟΝΟΜΑ: ……………………………………………………………  

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ (ΣΥΜΜΙΓΕΙΣ ΑΡΙΘΜΟΙ)  

1. Η Αφροδίτη αγόρασε ένα ποδήλατο για τα γενέθλιά της που έκανε 150 ευρώ, ένα 

βιβλίο που έκανε 20 ευρώ και 80 λεπτά και ένα παζλ που έκανε 12 ευρώ και 40 λεπτά. 

Πόσο πλήρωσε συνολικά; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:………………………………………………………………………………………. 

2. Ο Γιώργος μάζεψε από τα κάλαντα 185 ευρώ και 60 λεπτά και του έδωσε και ο παππούς του 

άλλα 65 ευρώ. Θέλει να αγοράσει ένα πατίνι που κάνει 205 ευρώ και 50 λεπτά. Πόσα χρήματα 

θα του περισσέψουν; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:…………………………………………………………………………………………… 

3. Η Βασιλική πήρε ένα δώρο για την αδερφή της, τη Χριστίνα, που έκανε 35 ευρώ και 90 λεπτά. 

Η μαμά της της είχε δώσει 50 ευρώ. Πόσα ρέστα πήρε; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:…………………………………………………………………………………………. 

4. Η Ευτυχία άνοιξε τον κουμπαρά του και βρήκε 20 κέρματα των 50 λεπτών, 15 κέρματα του 1 

ευρώ και 10 κέρματα των 2 ευρώ. Θέλει να πάρει μια μπλούζα στη μαμά της για τη γιορτή της 

που κάνει 40 ευρώ. Θα της φτάσουν τα χρήματα; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση: ………………………………………………………………………………………… 



 

 

5. Ο Φάνης βρήκε ένα πορτοφόλι στο δρόμο και το παρέδωσε στην αστυνομία. 

Μπράβο Φάνη! Το πορτοφόλι είχε μέσα 500 ευρώ και ο ιδιοκτήτης του είπε ότι θα 

του δώσει το 1/10 του ποσού δώρο. Πόσα χρήματα θα πάρει ο Φάνης; Αν θέλει να 

αγοράσει τα αθλητικά παπούτσια που του άρεσαν και κόστιζαν 98 ευρώ και 80 λεπτά, πόσα 

χρήματα πρέπει να ζητήσει ακόμα από τους γονείς του; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:…………………………………………………………………………………….. 

6. Ο Νικόλας με τον πατέρα του θέλουν να περιφράξουν τον κήπο του παππού για να μην 

μπαίνουν μέσα τα κουνέλια και τρώνε τα μαρουλάκια. Η περίμετρος του κήπου είναι 23 μ 7 

δέκατα και 9 εκατοστά. Πόσα μέτρα σίτας θα τους περισσέψουν αν το ρολό που αγόρασαν είναι 

30 μέτρα; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:………………………………………………………………………………………….. 

7. Η Ελένη πήγε στο σούπερ μάρκετ και αγόρασε κρέας που ζύγιζε 2 κιλά και 330 γρ., μισό κιλό 

κιμά, 2 πακέτα μακαρόνια του μισού κιλού το καθένα, 450 γρ. τυρί φέτα και 730 γρ. κασέρι. 

Πόσα κιλά ζύγιζαν όλα τα πράγματα που αγόρασε; 

Λύση 

 

 

 

 

 

Απάντηση:……………………………………………………………………………………… 

8. Ο Μπάμπης πήγε στο ταχυδρομείο να στείλει ένα πακέτο που ζύγιζε 2 κιλά και 500 γρ. και ένα 

άλλο που ζύγιζε 1 κιλό και 250 γρ. Πόσα κιλά ζύγιζαν συνολικά τα πακέτα; Αν για κάθε κιλό 

έπρεπε να πληρώσει 4 ευρώ, πόσα χρήματα κόστιζε η αποστολή των δεμάτων; 

Λύση 

 

 

 

 

 

Απάντηση:……………………………………………………………………………………… 

 

 

ΒΑΡΟΣ ΤΙΜΗ 

 1 κιλό 4 ευρώ 

500 γρ  

250 γρ  



9. Ο Ανδρέας έχει ύψος 158 εκ και είναι 0,2 δεκ. ψηλότερος από τον Γιάννη. Ο Ορφέας είναι 1,4 

εκατοστά ψηλότερος από τον Ανδρέα. Πόσο ύψος έχει το κάθε παιδί;  

Λύση  

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:…………………………………………………………………………….. 

10. Η Έλενα μέτρησε το μήκος του γραφείου της και βρήκε ότι είναι 1 μέτρο και  20 εκ. Το πλάτος 

είναι 7 δέκατα κοντύτερο από το μήκος. Πόσο είναι το πλάτος και πόσο είναι η περίμετρος του 

γραφείου της; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:…………………………………………………………………………………………….. 

11. Ο Νίκος έκανε εξάσκηση στο πιάνο από τις 15:50 έως τις 5 μ.μ. Έπειτα πήγε στο φροντιστήριο 

Αγγλικών του που είχε μιάμιση ώρα μάθημα. Όταν γύρισε, μελέτησε για άλλα τρία τέταρτα 

της ώρας. Πόση ώρα αφιέρωσε στη μελέτη της μουσικής του ο Νίκος και τι ώρα τελείωσε τις 

υποχρεώσεις του; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:…………………………………………………………………………………………… 

 

12. Οι μαθητές του Δ1 θα πάνε εκδρομή στο NOESIS. Το εισιτήριο για το NOESIS κοστίζει 7 

ευρώ και 50 λεπτά και το εισιτήριο για το λεωφορείο κοστίζει 3 ευρώ. Πόσα χρήματα πρέπει 

να πληρώσει ο κάθε μαθητής και πόσα χρήματα θα κοστίσει συνολικά η εκδρομή και των δυο 

τμημάτων (27 παιδιά); 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση:………………………………………………………………………………………. 
                                                                                                                   ΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΓΙΑ 


